
MİKRO İKTİSAT SORULARI: 
 

1) Aşağıdakilerden hangisi iktisatta soyut modeller kullanılmasının nedeni değildir? 

a) Yaşadığımız dünyayı daha iyi anlama çabası 

b) Normatif bilim olma özelliği nedeniyle 

c) Karmaşık hayatın nasıl işlediğini öğrenmek (*) 

d) Teoriler geliştirmek amacıyla  

 

2)  “Birçok basitleştirici varsayımın kullanılmasıyla iktisadi olayların ve davranışların 

basitleştirildiği bir soyutlamadır” 

a) Hipotez  b) Varsayım  c) Teori  d) Model (*) 

3) Aşağıdakilerden hangisi “tamamlayıcı mal” grubuna girer? 

a) kahve için: süt – süt tozu b) beyaz peynir – kaşar peynir c) Diş Fırçası – Macun (*) d) Çay – 

Kahve 

4) Talepte bir azalış, arzda bir artış olursa; 

a) Fiyat azalır, Miktar azalır b) Fiyat belirsiz, Miktar artar  

c) Fiyat azalır, Miktar belirsiz (*) d) Fiyat artar, Miktar belirsiz 

5) Tüketicinin mevcut gelir düzeyi ve iki ürünün çeşitli fiyatları karşısında alabileceği ürün 

kombinasyonunu gösterir. a) Kayıtsızlık eğrisi  b) Bütçe kısıtı(*)  c) Tüketici artığı d) 

Marjinal İkame 

 

6) Aşağıdaki yargılardan hangisi doğrudur? 

a) Dairesel akış şemasında Devlet firma ve hane halkı kararlarını etkiler 

b) Dış ticaret üretim firmaların gelir hanesinde yer alır 

c) Hane halkı sahip olduğu üretim faktörlerini firmalara kiralar (*) 

d) Hane halkı tasarruflarını firmalar üretimlerinde kullanırlar 

 

7) Aşağıdakilerden hangisi üretim olanakları eğrisinde ön plana çıkan kavramlardan değildir: 

a) Verimlilik   b) Kaynak dağılımı   c) Ekonomik büyüme    d) Kayıtsızlık eğrileri (*) 

 

8) Talep artışı enflasyonu nasıl etkiler? soru kalıbı hangi grup içinde yer alır: 

a) Pozitif İktisat (*)  b) Normatif İktisat 

9) “iktisat kuramlarının istatistiksel olarak test edildiği” durum hangi ekole uygundur 

a) Normatif İktisat  b) Pozitif İktisat (*)  c) Reel İktisat  d) Nominal İktisat 

10) “Enflasyon hangi düzeyde tutulmalıdır?” soru kalıbı hangi grup içinde yer alır: 

a) Pozitif İktisat  b) Normatif İktisat (*) 

11) Tüketici tercihinde optimal nokta hangisi ile sağlanır; 

a) En yüksekteki kayıtsızlık eğrisi ile   

b) Kayıtsızlık eğrisi ve bütçe kısıtı kesişimi ile (*) 

c) Marjinal ikame oranının 0’a eşit olması ile  

d) Bütçe kısıtı altında kalan bölge içinde 

 

12) İki üründen ucuz olan “kola”nın fiyatı düştüğünde “pizza” için gelir ve ikame etkileri nasıl 

olur? 

a) Tüketici daha fazla pizza tüketir   

b) Tüketici daha az pizza tüketir (*) 

c) Tüketici pizza miktarını değiştirmez  

d) Pizza üzerindeki toplam etki muğlaktır. (*) 
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13. Aşağıdaki grafikle ilgili yargılardan hangisi doğrudur? 
 

 
1: C noktası B’ye göre etkindir 
2: C noktası B ve A’ya göre etkindir 
3: D noktası A noktasına göre etkindir (*) 
4. E noktası D ve A noktalarına göre etkindir 
 
  
14. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
 
1: L1 l2 eğrisine kıyasla daha fazla ürün bileşimini 
gösterir(*) 
2: l2’nin sağ tarafında artık kayıtsızlık eğrisi yer alamaz(*) 
3: C noktası B noktasına kıyasla daha fazla cola şişesi sunar 
4: D noktası A noktasına kıyasla daha fazla mal 
kombinasyonu sunar 
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15) Yukarıdaki grafikte A ve B noktalarında marjinal ikame oranları kaçtır?   a) 20 – 4  b) 20 – 6 c) 10 – 6 d) 10 – 1  (*) 
 
 
16) Marjinal ikame oranının yüksek olması neyi gösterir? 
a) Bir ürün ve diğer üründen çok fazla sayıda takas edildiğini 
b) Bir üründen vazgeçme maliyetinin yüksek olduğunu(*) 
c) Tüketicinin bir ürünü pek tercih etmediğini 
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d) Hiç biri 
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17) Yukarıdaki grafikte yeni bütçe kısıtını oluşturan etken nedir?     

a) Tüketicinin gelir düzeyi artmıştır. b) Pizza fiyatı yükselmiştir 

c) tüketici tercihini koladan yana kullanmıştır   d) Kola fiyatı düşmüştür (*) 

 

18) E2 noktası için aşağıdaki yargılardan hangisi doğrudur?  

a) E1’e kıyasla daha düşük tatmin sağlar çünkü tüketici daha az pizza tüketir 

b) Yeni bütçe kısıtı ile kesişen E2 etkin ama mümkün olmayan bir noktadır 

c) E2 noktasında fiyat değişiminin ikame etkisi görülmektedir (*) 

d) E2 noktasında fiyat değişiminin gelir etkisi görülmektedir 

 

 

19) Grafiğe göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

a) Kola ve Pizza normal mallardır 

b) Kola normal Pizza düşük maldır (*) 

c) Kola düşük pizza normal maldır 

d) Kola ve Pizza düşük mallardır 

 

 

20) Hava koşullarından dolayı dondurmaya olan talepteki artış grafiğe nasıl yansıyacaktır? 

 

a) Talep eğrisi üzerinde yukarı hareket olur ve yüksek fiyat düzeyinde denge meydana gelir. 

b) Talep eğrisi üzerinde yukarı hareket olur ve düşük fiyat düzeyinde denge meydana gelir. 

c) Talep eğrisi bütünüyle sağa doğru hareket eder ve daha yüksek fiyat düzeyinde denge meydana gelir 

(*) 

d) Talep eğrisi bütünüyle sağa doğru hareket eder ve daha düşük fiyat düzeyinde denge meydana gelir. 

 



21) Hükümetin şeker fiyatlarına koyduğu yüksek vergi dondurma üreticilerinin nasıl hareket etmesine 

neden olur (şekerin ikamesini kullanmayacaklarını varsaymaktayız) 

 

a) Üretimi kısarlar ve arz eğrisi üzerinde daha yüksek bir noktada denge oluşur. 

b) Üretimi kısarlar ve arz eğrisi sola hareket ederek daha düşük bir fiyat düzeyinde denge olur. 

c) Üretimi kısarlar ve arz eğrisi sola hareket ederken daha yüksek bir fiyat düzeyinde denge 

olur.(*) 

d) Üretimi arttırırlar ve aynı gelir düzeyinde kalmak için daha çok çalışırlar. 

 

22) Talepteki bir artış fiyat artışına neden olmadan ne zaman üreticilerce karşılanabilir? 

 

a) Kısa dönemde      b) Orta vadede     c) Uzun dönemde (*)          d) Hiçbir zaman mümkün olmaz 

 

23) Aşağıdakilerden hangisi ikame ürünlere örnektir? 

a) Benzin – Araba b) Doğalgaz – Kombi c) Özel oto – metrobüs (*) d) Sigara – kaçak sigara 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

24) Kayıtsızlık eğrileri neden içe doğru kavislidir? 

a) Çünkü tüketiciler bir maldan daha fazlasını tercih eder. 

b) Aynı mutluluk düzeyi için 1 birim maldan vazgeçerken karşılığında 1 birim mal almak ister. 

c) Tüketiciler ellerinde bol ürünlerden fazla miktarda vazgeçebilirken, az sayıda üründen az vermek 

ister. 

d) Tüketiciler mümkün olan en yüksek kombinasyonda bulunmak isterler. 

 

25) Aşağıdaki grafikle ilgili yargılardan hangisi doğrudur?  

 

 

                                                                 
1: C  en fazla ürün kombinasyonunu sunar 
2: A tam etkin bir noktadır 
3: A ve C noktaları mümkün olmayan 
noktalardır 
4: B noktası mümkün ama etkin olmayan 
noktadır 
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26)Üretim olanakları eğrisi ve orijin, ve eksenler arasında kalan her noktada; 

a) Üretim gerçekleşemez, kaynak dağılımı etkin değildir. 

b) Üretim gerçekleşemez, kaynak dağılımı etkindir. 

c) Üretim gerçekleşir, kaynak dağılımı etkin değildir. 

d) Üretim gerçekleşir, kaynak dağılımı etkindir. 

27) Aşağıdakilerden hangisi “ikame mal” grubuna girer? 

a) Lastik – Otomobil b) Şeker – Çay  c) Et: Balık – Tavuk  d)Diş fırçası – Macun 
 


